



主攻“三大主阵地”“十大标志性工程”

湘江新区湘阴片区发布“强省会”行动方案



▶ 湘阴航拍图。

主攻“一园一城一港区”三大主阵地,推进“十大标志性工程”建设,到2025年,湖南湘江新区湘阴片区县域经济综合实力进入全省十强;到2026年,高质量发展主要指标居全省前列!湘阴县日前发布贯彻落实“强省会”战略建设行动方案,吹响了昂扬奋进的号角。

打造创新领跑新增长极

在湘阴,产业建设持续跑出“加速度”,高质量发展理念已深深植根于这片热土。为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,在贯彻落实“强省会”战略建设行动方案中,湘阴县定下了未来五年“大目标”——到2026年,制造业占GDP比重55%以上,园区主导产业实现产值1000亿元;湘阴片区生产总值占全县的比重超过65%;带动全县城镇人口规模超过44万人,建成区面积达到60平方公里,常住人口城镇化率达到60%,进出口总额突破6亿元,电子商务(含跨境)交易额突破

100亿元。方案明确,将按照“一年打基础、三年见成效、五年成规模、十年大跨越”目标,着力将湘阴片区建设成为长岳协同先行区、先进制造集聚区、开放经济试验区、自主创新引领区、绿色发展示范区、县域经济支撑区,打造成为“强省会”战略的新增长点、岳阳建设省域副中心城市的重要阵地、湖南湘江新区开放创新领跑的新增长极。

围绕这一目标,湘阴县主攻“一园一城一港区”三大主阵地及“十大标志性工程”建设,在建设湖南先进装备制造(新能源)特色产

园、天鹅山大学科创城、虞公港及港产融合区等项目上绘就施工图,在长岳协同发展上闯出新天地。

“强省会”重在实干

“强省会”贵在真抓,重在实干!对此,行动方案指出,将以产业导入为根本,建设湖南先进装备制造(新能源)特色产业园,努力培植“十亿企业、百亿产业,力争早日建成千亿园区”;以产学研产城融合为方向,建设天鹅山大学科创城,着力打造全省科教融合样板、长沙北创新创业基地,在全省形成“南有岳麓山、北有

天鹅山”的创新创业带发展格局;以港产融合为目标,建设虞公港及港产融合区,着力打造全省综合物流枢纽和外向型经济高地。

“特色产业园、大学科创城、湘江虞公港,既是湘阴独特的稀缺资源,也是最大的竞争优势,更是湘阴高质量发展的重要引擎。”湘阴县委书记李镇江说,将加快推进湘阴片区建设,当好实施“强省会”战略的突击队、建设省域副中心城市的先锋队,全力打造长沙“北花园”、岳阳“南码头”,努力在“奋进全省十强县,建设省会卫星城”的征程中干在实处、走在前列。(刘攀)

文星街道

织牢自建房安全隐患排查整治网

本报讯(傅聪颖 焦文涛)5月13日15时许,湘阴县文星街道对长岭社区麓森小区门口违法建筑依法进行拆除。

文星街道自5月全面开展建设领域安全隐患排查整治工作以来,按照“不漏一户不落一房”原则,出台《文星街道建设领域安全风险隐患“大排查大管控大整治”专项行动方案》,成立房屋安全隐患排查、违法建设拆除、D级危房排查3个工作专班,并组织23个社区(村)131名房屋安全普查员开展业务培训,严格落实属地管理责任。同时,该街道以“党建+网格+协会”工作模式,组织全体干部职工下沉至各社区(村)131个网格,指导督查排查整治工作。选优配强131名网格指导员、358名普查员,发动1055名楼栋(院落)长,逐栋逐层展开拉网式排查,特别是对经营性自建房、D级危房、违法建筑做到不留盲区,并对已排查出的存在风险的房屋“回头看”,着力消除各类安全隐患。

金龙镇

“四亮”创建激活先锋力量

本报讯(王 澳)近日,湘阴县金龙镇结合“巴陵先锋十项行动”,组织全体党员赴辖区燎原水库和鹤形山森林公园开展“红色先锋,守护绿水青山”“四亮”主题活动。“通过‘四亮’创建,党员履职更为主动,党支部战斗力得到提升,组织管理更为规范,党建阵地得到巩固,为民服务更加有力。”该镇负责人介绍。

据悉,自“四亮”主题活动开展以来,金龙镇35个党支部结合乡村振兴、人居环境整治、村级集体经济发展壮大等重点工作开展主题党日活动;75个基础网格在全域禁烟、矛盾纠纷调解、民情收集处理等工作上尽责履职;1472名党员针对“五个到户”“我为群众办实事”活动等作出承诺并进行公示;12个村(社区)便民服务中心进行规范化整治并创建“数字乡村”云信息中心。

石塘镇

“传统+特色”双轮驱动农业发展

本报讯(袁紫璇)近日,笔者走进湘阴县石塘镇双龙村集体经济合作社网纹瓜种植大棚内,只见棚里的网纹瓜已有鹅蛋大小。“再过40天,这批网纹瓜就成熟了,预计年产值可达200万元。”据双龙村负责人介绍,该村与湖南丰盛农业科技有限公司开展深度合作,引进5000株新品种网纹瓜,打造特色农业新“引擎”。

近年来,双龙村结合自身地域特点,成立村集体经济合作社,引进湖南丰盛农业科技有限公司,采取“传统种植+特色种植”农业产业模式,为村集体经济产业发展安上“助推器”。萝卜种植一直是该村“明星”传统产业,该村建立“企业+合作社+农户利益”联结机制,进一步促推萝卜产业发展。2021年底,该村50余户萝卜种植户收入均超3万元。

后段,双龙村将在做强传统萝卜产业基础上,进一步引进特色产业、发展优势产业,积极探索水果玉米、鲜食甜糯玉米、香瓜、礼品西瓜、红皮花生、大豆等特色农产品种植方法并在全镇推广,带领村民过上乡村振兴“新生活”。

湘阴80后小伙成功捐献造血干细胞

本报讯(苏扬杨丹)5月17日,在湘阴县文星街道江东社区居民张峰家中,该社区10余名党员聆听这位“无名英雄”捐献救人的事迹后,备受感染。“这是一堂特殊而生动的党课!张峰同志捐献骨髓、拯救生命的行为是社会大爱,我们要向他学习,发挥党员先锋模范作用,传播正能量。”该社区党员戴瑶感慨道。

34岁的张峰是湘阴县洋沙湖镇人,现居住在文星街道江东社区。2019年1月,张峰第一次参加无偿献血活动时,通过造血干细胞捐献知识宣讲充分了解相关知识后,当即加入了中华骨髓库。同年12月,他接到了省红十字会的电话,得知与广东省一名14岁的女孩配型成功,毅然选择为其生命接力。“我是一名共产党员,尽己所能为他人点亮生命之火是应该做的。”张峰话语坚定。

由于受捐者身体状况等原因,捐献手术于今年3月21日在长沙市湘雅附三医院进行。经过血型初配、血液样本高分辨检验、体检、动员剂注射等程序,历时7个多小时抽血分离,张峰捐献的228毫升造血干细胞经绿色通道跨越千里,为生命“续航”。

捐髓的事,张峰对谁都没有说起,直至4月底的一次社区党员会议,张峰的缺席引起了江东社区党总支书记余建峰的关注,大家才得知他的爱心之举。“作为一名年轻党员,张峰的善举守的是‘为人民服务’的初心,担的是‘勇于奉献’的使命,他的精神值得我们学习和发扬。”余建峰说。

湘阴“把脉会诊”为村集体经济发展开良方

本报讯(罗 聪)近日,湘阴县村集体经济“消薄清零”攻坚行动部门会商会召开,分解工作任务,对发展村集体经济存在的老问题、新情况进行深入研究,切实为村集体经济发展疏堵

点、解难点、缓痛点。

近年来,湘阴县聚焦推进村集体经济“消薄清零”攻坚行动,通过专项调研“把脉问诊”,疑难杂症“部门会诊”,一村一策“对症下药”等举

措,开出加强技能培训,强化三资清理、整合项目资金、健全监管机制“四剂良方”,推动村集体“造血”能力持续增强。预计到2022年底,全县村集体经济薄弱村全面清零。

湘阴二中国防教育特色明显

本报讯(张千帆 邹丽杨丹)5月20日,湘阴二中举行国防教育成果展暨国防班授旗仪式。

自去年新建校以来,湘阴二中高度重视全民国防教育,将国防教育准军事化管理体系和

学校文化教学体系深入融合,开启学校即军营、学生即军人的培养模式,实施文化、教官双班主任制,目前成建制开设国防教育特色班7个,共招收国防班学生318名。同时高标准建设了国

防教育展馆和国防教育文化长廊。应邀出席活动的学生家长代表方银凤欣喜地说:“在老师和教官的管理下,孩子的自理能力和精神面貌有了显著提升,变得更加阳光、更加自信。”

湘阴扎实开展公路养护工作

本报讯(苏扬李阳)5月19日,笔者在G536路段看到,湘阴县公路建设和养护中心组织60多名养护工人对G536路面及桥梁进行了一次全方位维护保养。

近年来,湘阴县公路建设和养护中心紧紧

围绕构建“畅、安、舒、美”行车环境这一主题,扎实有序开展养护工作。该中心累计修复损坏护栏380米,修补路面坑槽2750m²,挖补路面基层680m²,完成了G536路面裂缝处治72000米,清理公路边沟85000米,同时,对道路

安全隐患进行排查、加强顽瘴痼疾隐患问题整改、启动湘江大桥桥梁伸缩缝的维修更换工作等。该县还将启动G536湘江大桥至新河村入村路口路段、临资口大桥至湘阴与益阳交界处路段约23公里的中修罩面和预防性养护工作。

湘阴七旬老人自编自导花鼓戏《夏原吉》

本报讯(苏扬李阳)“杭州冤案数百年,百姓联名上书,各州官员偷偷上书……”近日,湘阴县石塘镇平益村养老服务中心的戏台上,鼓乐齐鸣,唱腔悠扬,一台由该村七旬老人夏伯煌精心编导的新编花鼓戏《夏原吉·微服私访》举行首场演出。

明朝初年重臣夏原吉是湘阴县人,为明初杰出的政治家、经济改革的倡导者。该剧以夏原吉陪同明太祖朱元璋微服私访江南的真实史料为原型,共8个章节,由24名演员倾情演绎,

展现夏原吉在杭州查实有皇亲国戚身份的完合尹世德鱼肉百姓、贪赃枉法的罪行,最终将尹世德诛杀的故事。

“夏原吉一生的功绩可概括为八个字,爱国、爱民、廉政、孝道。”夏伯煌介绍。作为夏原吉第二十二代直系后裔,如何广泛宣传好夏原吉的生平事迹、历史贡献,是老人一辈子的夙愿。

2016年,夏伯煌编写的《诰命神童夏原吉》在湘阴剧院推出,受到广泛好评,坚定了老人继续写好夏原吉故事的决心。2020年8月,他

找到《夏原吉传》的作者夏云阶,一同深入研究夏原吉生平,挖掘其微服私访的故事。后夏伯煌花费1年时间,潜心编写新剧《夏原吉·微服私访》。

“我会继续把推广夏原吉作为人生最重要的事。”夏伯煌笑着说,他还有两件事要办好,其一是进一步完善《夏原吉·微服私访》,将其推广到更高舞台;第二件事是编写一部夏原吉治国理财的花鼓戏剧本,形成《夏原吉三部曲》,让全国都知道“湘阴有个夏原吉”。

最高奖励20000元! 首届《魅力湘阴》短视频大赛等你来参加!

今年是左宗棠诞辰210周年,也是湖南湘江新区湘阴片区正式起航建设之年。为放大名人古邑效应,推介湘阴片区县域形象,全力展现湘阴名人、名窑、名景、名食、名俗及名特色农产品等独特的资源禀赋,特面向短视频拍摄团队及爱好者开展首届“千年古邑 活力新区”之《魅力湘阴》短视频大赛,征集方案如下:

- 一、活动组织
主办单位:中共湘阴县委宣传部
承办单位:湘阴县委网信办、湘阴县文旅广电局、湘阴县商务粮食局、湘阴县融媒体中心、湖南左公故里旅游投资公司、湘阴县委宣传部新闻中心
- 二、作品征集内容
(一)名人

- 左宗棠、郭嵩焘、范旭东、范源濂、陈毅安等。
- (二)名窑
岳州窑(百梅窑窑址、青竹寺窑址、马王堪窑址、三峰窑等),湘阴非物质文化遗产。
- (三)名景
左宗棠故居——柳庄风景区、左宗棠纪念馆、郭嵩焘纪念馆、鹤形山、洋沙湖国际旅游度假区、远浦楼、南泉寺、文庙、青山岛、中共湖南省委旧址等。
- (四)名食
湘阴十大名菜(瓦窑湾炖鹅、三井头炖肠子、湘阴水鱼炖粉皮、南湖菜心炖泥鳅、左宗棠原味鸡、荷塘双秀、东塘家宴笋、青山渔家鲜、鹤龙湖口味蟹、樟树港辣椒),以及湘阴面条、

- 鹤形山黄金笋等地方特色风味。
- (五)名俗
端午节临资口划龙舟、三峰窑春节玩龙舞狮、白马寺故事会、大年三十送恭喜、姜盐豆子芝麻茶等。
- (六)名特色农产品
樟树港辣椒、土豆、黄瓜、三塘蒿头、福多多猪肉、石塘黄土白萝卜、南湖干菜、青山岛蔓荆子、杨林磨菇、维拉辣椒饼及长康、华康、义丰祥等系列品牌等。
- 三、作品征集要求
(一)作品要紧扣主题,制作精良,突出创意,要结合湘阴本地的资源,从湘阴的名人、名窑、名景、名食、名俗及名特色农产品等不同方面精选素材拍摄短视频。

- (二)作品必须是画质清晰且不带LOGO的干净版,作品格式为MOV或MP4,时长3分钟以内,清晰度为1080P(1920×1080分辨率)。
- (三)作品必须为原创作品,参赛者个人(或集体)须拥有完整的作品著作权。严禁抄袭及剽窃他人作品,如发现侵权行为,相关法律责任由参赛者个人(或集体)承担。
- (四)本次大赛不收取参赛者报名费用。
- (五)参赛对象不限职业、年龄,个人、团体均可报名,参赛者可提供多篇作品参与评选。
- (六)参赛投稿即视为已授权主办方、承办方可对参赛作品进行展示、传播。
- 四、参赛时间及方式
1、作品投稿时间为即日起至12月1日。

- 2、作者需自行下载《“千年古邑 活力新区”之《魅力湘阴》短视频作品大赛登记表》,按要求填写表格后,连同作品成品发送至电子邮箱:894467347@qq.com。
- 联系人:蒋 18373056185
司马 13787856185
- 五、评选方式
参赛视频在审核通过后即可在“魅力湘阴”抖音号、视频号进行展播。根据视频传播效果和专家的评审,最终确定获奖作品。
- 六、奖项设置
设立一、二、三等奖:
一等奖1名,奖金20000元并颁发证书;
二等奖3名,奖金10000元并颁发证书;
三等奖6名,奖金5000元并颁发证书。